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1.
La méthodologie
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Du 26 au 30 mai 2008 Dates de terrain :

Les interviews ont eu lieu on line. Mode de recueil :

Echantillon de 1014 personnes, représentatif de la population 
cadre issue des secteurs privés. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, niveau de diplôme, secteur d’activité, 
région) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillons :

Les EchosEtude réalisée pour :

Note méthodologique



Ifop  - Les cadres et la mobilité géographique - Juin 2008 4

2.
Les résultats
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A.
La mobilité internationale
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La disposition à travailler dans un autre pays est majoritaire parmi 
les cadres et notamment dans les plus jeunes générations

Oui, plutôt 
21%

Non, pas du 
tout 
18%

Non, plutôt 
pas 
31%

Oui, tout à 
fait 
30%

Question : Seriez-vous prêt(e) à aller travailler et habiter dans un autre pays ?

Total Non
49% Total Oui 

51%
! Moins de 2 ans d’ancienneté : 67% 

!18 à 34 ans : 58%
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L’attractivité de différents pays ou zones géographiques : le Canada et la Suisse plébiscités nettement 
devant la Grande-Bretagne pourtant présentée comme « l’Eldorado » des cadres français. Une faible 

appétence pour les deux puissances émergentes que sont l’Inde et la Chine.

71%

60%
57%56%

53%52%
48%46%

42%41%39%38%

30%29%
24%22%20%

17%15%
11%9%

78%
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Question : Pour chacun des pays ou zones géographiques suivantes, diriez-vous que vous le trouvez 
personnellement très, assez, peu ou pas du tout attractif ? 
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L’attractivité de différents pays ou zones géographiques auprès des 
personnes disposées à travailler et vivre à l’étranger

73%

69%

66%

64%

61%

58%

54%

54%

53%

48%

71%

88%

42%

46%

48%

38%

52%

53%

57%

60%

78%

56%

Le Canada  

 Les Etats-Unis  

La Suisse  

L’Espagne  

 Le Luxembourg  

La Grande-Bretagne  

L’Irlande  

Les pays d’Amérique Latine  

La Belgique  

 L’Italie  

Le Danemark  

Cadres disposés à partir

Ensemble

Question : Pour chacun des pays ou zones géographiques suivantes, diriez-vous que vous le trouvez 
personnellement très, assez, peu ou pas du tout attractif ? 



Ifop  - Les cadres et la mobilité géographique - Juin 2008 9

L’attractivité de différents pays ou zones géographiques auprès des 
personnes disposées à travailler et vivre à l’étranger (suite)

40%

54%

41%

36%

31%

31%

29%

27%

21%

19%

16%

38%

47%

9%

11%

15%

17%

20%

22%

24%

29%

30%

41%

39%

Les Pays Bas  

L’Allemagne  

Les pays d’Amérique Latine  

Le Japon  

Le Portugal  

La Grèce  

Les pays de l’Europe de l’Est

La Chine  

L’Inde  

Les pays d’Afrique du nord  

Les pays du Moyen-Orient  

Les pays du sud de l'Afrique
Cadres disposés à partir

Ensemble

Question : Pour chacun des pays ou zones géographiques suivantes, diriez-vous que vous le trouvez 
personnellement très, assez, peu ou pas du tout attractif ? 
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L’attractivité de différents pays

Question : Pour chacun des pays ou zones géographiques suivantes, diriez-vous que vous le trouvez 
personnellement très, assez, peu ou pas du tout attractif ? 

78%

56%

38%

30%

20%

17%
15%

9%

11%
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L’attractivité comparée des différents pays européens

Question : Pour chacun des pays ou zones géographiques suivantes, diriez-vous que vous le trouvez 
personnellement très, assez, peu ou pas du tout attractif ? 

71%

60%

57%

53%

52%

48%

46%

24%

42%

41%

39%

29%
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B.
La mobilité régionale
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La disposition à travailler dans une autre région est un peu plus faible que la mobilité
internationale. Là encore, les jeunes générations apparaissent logiquement comme 

plus mobiles

Question : Seriez-vous prêt(e) à aller travailler et habiter dans une autre région ?

Oui, plutôt 
26%

Non, pas du 
tout 
20%

Non, plutôt 
pas 
34%

Oui, tout à 
fait 
20%

Total Non
54% Total Oui 

46%
! 18 à 34 ans : 59%

! Diplômé d’une grande école : 58%

! Moins de 2 ans d’ancienneté : 54%
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L’attractivité de différentes régions auprès des personnes 
disposées à travailler et vivre dans une région différente

Question : Pour chacune des régions suivantes, vous me direz si vous la trouvez personnellement très, assez, peu 
ou pas du tout attractive ?

73%

71%

67%

71%

58%

51%

52%

42%

39%

32%

51%

75%

49%

30%

32%

37%

52%

61%

61%

62%

67%

72%
PACA

Midi-Pyrénées  

Aquitaine  

Languedoc-Roussillon  

Rhône Alpes  

Pays de la Loire  

Ile de France  

Bretagne  

Corse  

Poitou-Charentes  

Alsace  

Cadres disposés à partir

Ensemble
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L’attractivité de différentes régions auprès des personnes 
disposées à travailler et vivre dans une région différente (suite)

Question : Pour chacune des régions suivantes, vous me direz si vous la trouvez personnellement très, assez, peu 
ou pas du tout attractive ?

35%

31%

23%

18%

17%

16%

18%

14%

16%

11%

37%

12%

12%

8%

10%

11%

15%

16%

17%

24%

27%

28%
Basse-Normandie  

Bourgogne  

Haute-Normandie  

Nord-Pas de Calais  

Centre  

Auvergne  

Franche-Comté  

Limousin  

Lorraine  

Picardie  

Champagne-Ardenne  

Cadres disposés à partir

Ensemble
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L’attractivité de différentes régions auprès des cadres : les régions du 
Sud et de la façade atlantique sont les plus désirées

Question : Pour chacune des régions suivantes, vous me direz si vous la trouvez personnellement très, assez, peu 
ou pas du tout attractive ?

Bretagne
49%

Pays de la Loire
52%

Ile-de-France
51%


